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САЖЕТАК  

 

1. Циљ Прпјекта. Предлпжени прпјекат има за циљ унапређеое ефикаснпсти система 

здравствене защтите путем щиреоа и јашаоа мпдела ппрпдишне медицине у примарнпј 

здравственпј защтити, изградопм капацитета за меначмент у здравственпм сектпру, и јашаоем 

прпцеса креираоа пплитика путем развпја и имплементације система за мпнитпринг и 

евалуацију здравственпг сектпра и рјещаваоем неефикаснпсти у сектпру.  
 

2. Опис прпјекта. Прпјекат ће се састпјати пд три кпмппненте: (а) Ширеое ппрпдишне 

медицине. Пва кпмппнента ће имати за циљ реструктурисаое примарне здравствене защтите 

какп би се ријещила битна питаоа здравства кап щтп је нарастајуће пптерећеое незаразних 

бплести и пмпгућаваое развпја ефективнпг интерфејса између амбулантне здравствене 

защтите кпја се пружа путем ПМ и бплнишке защтите. Из пве кпмппненте финансираће се 

грађевински радпви, технишка ппмпћ, медицинска и канцеларијска ппрема, материјали за 

пбуку, радипнице, путпваоа и пперативни трпщкпви; (б) Струшнп усаврщаваое и унапређеое 

меначерских капацитета. Свеукупни циљ пве кпмппненте је ппдрщка текућим напприма на 

струшнпм усаврщаваоу у сектпру и изградоа капацитета за имплементацију нужних прпмјена у 

пружаоу услуга на разлишитим нивпима здравственпг система. Пва кпмппнента ће 

финансирати технишку ппмпћ, пбуку и текуће трпщкпве; и (в) Фпрмулација здравствених 

пплитика и Прпјектна ппдрщка. Свеукупни циљ пве кпмппненте је ппдрщка напприма на 

унапређеоу прикупљаоа и анализираоа ппдатака, пмпгућаваое израде жељених узпра и 

унапређеое кприщћеоа дпказа за пдређиваое припритета и алпцираое ресурса, и ппмпћ у 

мпдернизацији улпге Института за защтиту здравља. Пва кпмппнента ће финансирати технишку 

ппмпћ, анкете, студије, пбуке, пгранишену канцеларијску ппрему и текуће трпщкпве.   
 

3. Лпкација прпјекта. Прпјекат ће бити имплементиран у шитавпј земљи. Санација и 

рекпнструкција нпвих дпмпва здравља биће имплементирана у 13 лпкација, пписаних у дијелу 

2 пвпг извјещтаја. 
 

4. Категприја прпјекта. У складу са Баншиним пплитикама защтите и прпцедурама, 

укљушујући ПП/БП/ГП 4.01 Прпцјена живптне средине, предлпжени прпјекат је класификпван у 

Категприју Б, у сврху прпцјене утицаја на живптну средину с пбзирпм да се не пшекује да ће 

дпвести дп знашајнијих утицаја на живптну средину. Тп изискује припрему сљедећег: (I) 

Прпцјена живптне средине у щта спада евалуација живптне средину у предлпженим 

прпјектним лпкацијама; (II) План управљаоа живптнпм срединпм кпји укљушује кпраке за 

умаоеое билп кпјих пптенцијалних утицаја, заједнп са планпм мпнитпринга, бучетима, 

пдгпвпрнпстима и расппредпм изврщаваоа. 
 

5. Сврха Прпцјене живптне средине. Сврха прпцјене живптне средине (ЕА) је идентификпваое 

битних утицаја на живптну средину (какп ппзитивних такп и негативних), и навпђеое 

пдгпварајућих превентивних активнпсти и мјера за ублажаваое (укљушујући пдгпварајући 

мпнитпринг) ради превенције, елиминисаоа и минимизираоа билп кпјих пшекиваних 

негативних утицаја. Прпцјену живптне средине (ЕА) изврщип је независни кпнсултант, на 

пснпву пнпга щтп је билп припремљенп у ппједнпстављенпм Плану за управљаое живптнпм 

срединпм (ЕМП). ЕА извјещтај је припремљен на пснпву сљедећег: (I) анализа ппстпјећих 

правних дпкумената у држави, прпписа и смјерница; (II) Пплитика защтите и упутни материјали 
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СБ; (III) наципнална ЕА и правни пквири за изградоу; (IV) ппстпјећи ЕИА за слишне прпјекте; (V) 

евалуација живптне средине у предлпженим прпјектним лпкацијама и, (VI) резултати 

кпнсултација са представницима свих заинтереспваних страна и ушесника.  

 

6. Државни регулатпрни пквир за ЕА. Тпкпм прптекле деценије, земље је израдила сппствена 

правила и прпцедуре ЕА, кпје су, генералнп гпвпрећи, у складу са захтјевима СБ. Главни 

регулатпрни акти у пвпј пбласти су: Закпн п защтити живптне средине („Сл. гласник РС“, бр. 

53/02), Уредба п прпјектима за кпје је пптребна студија п утицају на живптну средину (Сл. 

Гласник РС бр. 7/06), Закпн п урбанизму (Сл. Гласник РС 84/02). Према ппстпјећем 

наципналнпм закпнпдавству п ЕА, за прпјекте кпји укљушују градоу/ренпвираое здравствених 

устанпва није неппхпднп имати ппсебан преглед, већ укљушују захтјеве за активнпстима 

везаним за живптну средину тпкпм грађевинских радпва. 

 

7. Институципнални пквир и капацитети за пствареое заштите. ЕА институципнални 

капацитети зајмппримца су прпцијеоени тпкпм припреме прпјекта и закљушенп је да МЗСЗРС и 

ПЦУ заједнп са ппщтинама имају релевантне капацитете за изврщаваое свпјих дужнпсти пп 

питаоу спрпвпђеоа ЕПМ пдредби.  

 

8. Пптенцијални утицаји на средину. Пшекује се да прпјекат неће дпвести дп већих и 

знашајнијих утицаја на живптну средину. Мпгући неппвпљни утицаји на живптну средину кпји 

се пднпсе на градоу и функципнисаое су сљедећи: (а) пращина и бука усљед демплираоа и 

градое; (б) пдлагаое грађевинскпг и медицинскпг птпада, укљушујући пдлагаое азбеста и, 

слушајнп прпсипаое мащинскпг уља, мазива итд; и, (в) Ризик ппвезан са управљаоем птпадпм 

тпкпм функципнисаоа/упптребе (ппщтински, ппасан птпад итд). Сви пви пптенцијални утицаји 

на живптну средину су минпрни и лакп се мпгу ријещити тпкпм имплементације прпјекта. 

Градоа нпвих амбуланти биће урађена на распплпживпј ппщтинскпј земљи и стпга неће 

дпвести дп прпблема недпбрпвпљнпг пресељеоа. 
 

Прпјекат ће такпђе дпвести дп ппзитивних спцијалних утицаја. Ренпвираое/градоа 

здравствених центара ће унаприједити спцип-екпнпмске услпве за станпвнищтвп и 

дппринијеће бпљем живљеоу станпвнищтва.   

 

9. План управљаоа живптнпм срединпм. ЕМП ппкрива: (а) кратак ппис примјенљивих 

закпна, пплитике п прпцедурама везаним за живптну средину и оенп разматраое, припрема и 

имплементација ЕИА, кап и ЕИА устанпве и пдгпвпрнпсти; (б) ппис предлпжених прпјектних 

лпкација; (в) Смјернице за живптну средину (ЕГ), у кпјима се навпди: (I) мпгући утицаји 

ренпвираоа и санације ппстпјећих дпмпва здравља, кап градое маоих нпвих,  на живптну 

средину и друщтвп; (II) предлпжене мјере за ублажаваое и мпнитпринг кпје се примјеоују 

тпкпм имплементације ппдкпмппненти (III) ппис аранжмана за имплементацију ЕМП-а, 

институципналних капацитета кап и прпцедура за супервизију, мпнитпринг и извјещтаваое. 

Предлаже се да агенције за имплементацију псигурају безбједнпст радника, предузму 

релевантне мјере за превенцију загађеоа букпм и пращинпм, безбједнп рукпваое, трансппрт и 

пдлагаое грађевинскпг и медицинскпг материјала. 

  

10. План за мпнитпринг. ЕМП укљушује План за мпнитпринг са мјерама кпје ће бити 

примјеоене за праћеое ефективнпсти мјера за ублажаваое и ппис индикатпра живптне 
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средине кпји се требају мјерити, заједнп са метпдама и ушесталпщћу мпнитпринга, кап и 

прпцедуре мпнитпринга и извјещтаваое, укљушујући институципналне аранжмане.  

 

11. ЕА пбјављиваое извјештаја и кпнсултације. Министарствп здравља је дисеминиралп 

нацрт сажетка извјещтаја ЕМП-а свпјим устанпвама и псталим релевантним министарствима на 

преглед и кпментарисаое, и пбјавилп га (12 децембра 2008 гпдине) на интернет страници 

Министарства здравља и спцијалне защтите Републике Српске (www.vladars.net). Накпн двије 

седмице, 26 децембра 2008 гпдине, ПЦУ је спрпвеп јавни састанак ради инфпрмисаоа и 

кпнсултација везаним за дпкумент. Псим ушесника из релевантних државних устанпва, на 

састанку су такпђе ушествпвали и представници из НВП-пва кпји се баве живптнпм срединпм, 

представници пргана лпкалне сампуправе из Приједпра, Баоалуке, Градищке и других 

ппщтина. На састанку је закљушенп да је нацрт дпкумента ЕМП ппкрип практишнп све 

евентуалне утицаје и мпгуће мјере за ублажаваое. Нацрт ЕМП-а је ревидиран накпн састанка, 

узимајући у пбзир дппринпс пд стране кпнсултанта. Кпнашна верзија ЕМП-а је дпстављена 

Свјетскпј банци, биће кприщтена пд стране владиних тијела тпкпм имплементације прпјекта.  
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1 УВОД 

1.1 Развојни циљ Пројекта 

Развпјни циљ прпјекта је унапређеое свеукупних резултата када су у питаоу незаразне бплести 

мјеренп ппсредним индикатприма: (I) Ппвећаое ефикаснпсти здравственпг система путем 

реструктурисаоа и јашаоа примарне здравствене защтите уз мпдел ппрпдишне медицине и (II) 

Јашаое прпцеса дпнпщеоа пплитика путем развпја и имплементације система за мпнитпринг и 

евалуацију ушинкпвитпсти здравственпг сектпра. 

  

1.2 Пројектне компоненте 

Прпјекат има три кпмппненте: 

 

(1) Реструктурисаое примарне здравствене защтите. Циљ пве кпмппненте је реструктурисаое 

примарне здравствене защтите и рјещаваоу сектпрских неефикаснпсти и припремити сектпр за 

екпнпмишнп рјещаваое сущтинских прпблема у здравству кап щтп је нарастајуће пптерећеое 

незаразним бплестима. Пва кпмппнента ппдржава реструктурисаое примарне здравствене 

защтите кпја је традиципналнп заснпвана на ужим специјалнпстима, ка јединицама ппрпдишне 

медицине кпје ће на крају имати капацитет да рјещавају 80% здравствених пптреба у земљи, 

шиме ће се знатнп смаоити непправданп виспка стппа слушајева кпји се сада лијеше у 

бплницама. Тп ће такпђе пмпгућити развпј ефективнпг интерфејса између амбулантне 

здравствене защтите пружене путем ПМ и бплнишке здравствене защтите. 

Пва кпмппнента ппдржава: 

(i) Спрпвпђеое прпграма пбуке из ппрпдишне медицине за дпктпре и медицинске сестре, 

укљушујући и прпграм специјализације из ппрпдишне медицине и Прпграм дпдатне 

пбуке (ПДП), 

(ii) Пбука наставнпг кадра на катедрама ппрпдишне медицине на универзитетима, 

(iii) Пгранишенп и ппремаое амбуланти ппрпдишне медицине какп би пбушеним дпктприма 

ппрпдишне медицине билп пмпгућенп да имају минимум ппреме кпја је неппхпдна за 

адекватнп пбављаое рада 

(iv) Кпмуникаципне активнпсти у сврху инфпрмисаоа креатпра пплитика, давалаца услуга 

здравствене защтите и јавнпсти п рефпрми. 

Пва кпмппнента ће финансирати грађевинске радпве, технишку ппмпћ, анкете, медицинску и 

канцеларијску ппрему, материјале за пбуку, радипнице, путпваоа и текуће пперативне 

трпщкпве. Ппд грађевинским радпвима, предлпженп је спрпвпђеое (а) санираоа ппстпјећих 

пбјеката дпмпва здравља/амбуланти; (б) рущеое и градоа нпвих пбјеката дпмпва 

здравља/амбуланти на истпј ппврщини; и (в) градоа нпвих пбјеката дпмпва 

здравља/амбуланти на нпвим лпкацијама. Сви пви грађевински радпви су маоег пбима при 

шему укупна ппврщина не ппкрива вище пд 400 m2. 

 

(2) Унапређеое меначерским капацитета у здравственпм сектпру. Свеукупни циљ пве 

кпмппненте је пружаое ппдрщке текућим напприма у сектпру на изградои капацитета за 

управљаое и имплементацију нужних прпмјена у пружаоу услуга на разлишитим нивпима 

здравственпг система. Циљ је развпј и имплементација пбуке из здравственпг меначмента кпја 

је ппкренута у пквиру БХП-а. Пва кпмппнента финансира јединп технишку ппмпћ, пбуку и текуће 

пперативне трпщкпве. 
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(3) Фпрмулација здравствених пплитика и прпјектна ппдрщка. Циљ пве кпмппненте је јашаое 

капацитета за прикупљаое и анализираое ппдатака кап ппдрщка фпрмулисаоу сектпрских 

пплитика и за пдређиваое припритета и алпцираоа ресурса. Пва кпмппнента ће дппринијети 

увпђеоу редпвних сектпрских прегледа ушинкпвитпсти уз сектпрска ппређеоа и ппмпћи се 

мпдернизацију улпге Института за защтиту здравља. М&Е активнпсти ће ппдржати пптребе 

МЗиСЗ за ппдацима какп би се израдили извјещтаји/инфпрмације кпје су неппхпдне у сврху 

израде пплитика (нпр. ппређеоа, гпдищои планпви МЗиСЗ и израда наципналних 

здравствених рашуна) и институципнализацију М&Е (укљушујући прикупљаое ппдатака, 

валиднпст ппдатака и анализу) путем изградое капацитета. У ту сврху, пва кпмппнента ће 

ппдржати развпј и имплементацију система за мпнитпринг и евалуацију ушинкпвитпсти сектпра 

и унапређеое дијалпга између владе, лпкалних ушесника и екстерних партнера. Пва 

кпмппнента финансира технишку ппмпћ, анкете, студије, пгранишену канцеларијску ппрему и 

текуће трпщкпве. 

 

1.3 Одређивање грађевинских радова 

 

Прпјекат ппдржава капиталне инвестиције, ппгптпвп рехабилитаципне радпве у здравственим 

устанпвама укљушујући ппправке, санацију, репрганизацију, ппнпвну изградоу и градоу 

пбјеката здравствених устанпва. За пве радпве, ппщтина и дпм здравља мпрају да дпбију 

неппхпдне дпзвпле и пдпбреоа пд стране надлежних пргана, и акп је пптребнп, такпђе мпрају 

да припреме прпјектну технишку дпкументацију. Предлпжени прпјекат има некпликп фаза. 

Прва фаза је да се дпбију све неппхпдне дпзвпле и пдпбреоа пд надлежних пргана у складу са 

примјенљивим закпнима (кап щтп су: власнищтвп, урбанистишкп технишка дпзвпла, 

урбанистишку сагласнпст и дпзвпла за упптребу), друга фаза је припрема прпјектнп-технишке 

дпкументације пд стране пвлащтене фирме и дпбијаое грађевинске дпзвпле пд стране 

релевантнпг ппщтинскпг пргана, а ппщтина и дпм здравља имају пбавезу да ураде пвај дип 

ппсла. 

 

Сљедећа фаза је избпр извпђаша према прпцедурама СБ, кпју прпвпди ПЦУ за све врсте радпва. 

Пп избпру најппвпљнијег извпђаша ппщтина и дпм здравља уплаћују дип свпг ушещћа кпји 

изнпси минимум 30% ппнуде и именују надзпрне пргане на градилищту, кпји су пдгпвпрни за 

примјену свих закпна и прпписа везаних за извпђеое грађевинских радпва и пдгпвпрни су за 

квалитет и кплишине изведених радпва. 

 

Тпкпм извпђеоа радпва ПЦУ врщи перипдишне кпнтрпле радпва и врщи плаћаое изведених 

радпва. Пп заврщетку радпва на санацијама ппстпјећих пбјеката кпмисије, именпване пд 

стране ппщтине и дпма здравља, врще прегледе и пријеме изведених радпва и на тај нашин се 

заврщавају ти угпвпри. Кпд ре-изградое или изградое нпвих пбјеката пвлащтена ппщтинска 

кпмисија врщи преглед и пријем радпва, те издаје упптребне дпзвпле за нпве пбјекте шиме су 

заврщени и пвакви угпвпри. 
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2 ПРОЦЈЕНА ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ 

2.1 ОБИМ ПРОЦЈЕНЕ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ 

Сврха прпцјене живптне средине (ЕА) је идентификпваое битних утицаја на живптну средину 

(какп ппзитивних такп и негативних), и навпђеое пдгпварајућих превентивних активнпсти и 

мјера за ублажаваое (укљушујући пдгпварајући мпнитпринг) ради превенције, елиминисаоа и 

минимизираоа билп кпјих пшекиваних негативних утицаја. Прпцјену живптне средине (ЕА) 

изврщип је независни кпнсултант, на пснпву пнпга щтп је билп припремљенп у 

ппједнпстављенпм Плану за управљаое живптнпм срединпм (ЕМП). ЕА извјещтај је 

припремљен на пснпву сљедећег: (i) анализа ппстпјећих правних дпкумената у држави, 

прпписа и смјерница; (ii) Пплитика защтите и упутни материјали СБ; (iii) наципнална ЕА и 

правни пквири за изградоу; (iv) ппстпјећи ЕИА за слишне прпјекте; (v) ппсјете лпкацијама и 

евалуација;  и, (vi) резултати кпнсултација са представницима свих заинтереспваних страна и 

ушесника.  
 

Извјещтај ппкрива сљедећа питаоа: 

(i) Преглед прпјектних кпмппненти и идентификпваое физишких инвестиција / 

предвиђених активнпсти у пквиру прпјекта кпје би мпгле имати знашајан утицај на 

живптну средину; 

(ii) Ппис и прпцјена живптне средине на предвиђеним прпјектним лпкалитетима; 

(iii) Пплитишки, правни и административни пквир, укљушујући улпгу и пдгпвпрнпст 

Министарства здравља и спцијалне защтите Републике Српске (МЗСЗРС) и псталих 

институција у пвпм прпјекту везаних за питаоа живптне средине; и прпцеса везаних за 

живптну средину издаваое грађевинских дпзвпла у Републици Српскпј кпји се 

примјеоују на предлпжене радпва; и 

(iv) У складу са идентификпваним пптенцијалним утицајима и ефектима, предлпжене мјере 

за ублажаваое, укљушујући мпгуће прпмјене у прпцјени утицаја на живптну средину и 

прпцедуре ублажаваоа, припрему смјерница и практишних приједлпга, и пбуке у вези с 

тим. 

 

2.2 ПОЛАЗНИ УСЛОВИ 

 

А. Дпмпви здравља у кпјима је мпгуће урадити самп санаципне активнпсти 

 

Санација пбјеката дпмпва здравља планира се урадити на сљедећим лпкацијама: дпм здравља 

„Сељп“ у ппщтини Истпшнп Сарајевп, Цара Дущана бб, амбуланта Миљевина и дпм здравља у 

ппщтини Фпша и Урије 2 из приједпрске ппщтине. 

 

За све лпкације пбјеката заједнишкп је да су у насељеним мјестима са урбанизпваним 

лпкацијама и изграђеним приступним путевима и инфраструктурпм. У пкружеоу се налазе 

разлишити пбјекти, укљушујући ппслпвне зграде, кпмерцијалне центре и стамбене зграде. Сви 

пбјекти сем пбјекта Урије у Приједпру су сампстални пбјекти на свпјим парцелама. У близини 

нема пбласти са псјетљивпм живптнпм срединпм или културних сппменика на кпје се треба 

пбратити пажоа. Власнищтвп над свим парцелама и пбјектима је ппщтинскп кпје је 

дпдијељенп на трајнп кприщћеое дпмпвима здравља за пптребе пбављаоа здравствене 

дјелатнпсти. 
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Главни пптенцијални утицаји на живптну средину везани за пве активнпсти пднпсе се на 

пращину, буку и ствараое птпада тпкпм санаципних активнпсти и мпгу лакп бити ријещени 

тпкпм имплементације кприщћеоем најбпљих грађевинских пракси. 

 

Б. Дпмпви здравља у кпјима се предлаже рущеое ппстпјећих пбјеката и/или оихпва 

дпградоа. 

 

Рущеоа ппстпјећих пбјеката и ппнпвна изградоа пбјеката на истим лпкацијама је пптребнп 

изврщити из разлпга щтп су ппстпјећи пбјекти у вепма лпщем стаоу, рађени пд лпщих 

материјала без дпбрих изплација и инсталација, а не пдгпварају ни пп свпјпм унутращопм 

прганизацијпм прпстпра. Планирани ппстпјећи пбјекти за рущеое налазе се Баоалуци и тп у 

насељима Кпшићев Вијенац, Залужани и Пискавица, један пбјекат у Градищки у пквиру 

централне лпкације дпма здравља и један пбјекат теренске амбуланте у Приједпру у Гпроим 

Прлпвцима, дпк се ппстпјећи пбјекат у Дпоим Прлпвцима санира и дпграђује. 

 

Сви пбјекти налазе се у урбаним ппдрушјима и ппвезани су са урбанпм инфраструктурпм. Кап 

щтп је слушај са дпмпвима здравља у кпјима се предлажу самп санаципне активнпсти, у 

пкружеоу се налазе разлишити пбјекти, укљушујући ппслпвне зграде, кпмерцијалне центре и 

стамбене зграде. Сви пбјекти су сампстални пбјекти на свпјим парцелама. У близини нема 

пбласти са псјетљивпм живптнпм срединпм или културних сппменика на кпје се треба 

пбратити пажоа. Засебне и индивидуалне дпзвпле за сваку лпкацију биће дпбијене из 

Института за защтиту културнпг и истпријскпг наслијеђа за пне пбјекте кпји мпгу, збпг свпје 

старпсти или карактеристика представљати културнп наслијеђе. Власнищтвп над свим 

парцелама и пбјектима је ппщтинскп кпје је дпдијељенп на трајнп кприщћеое дпмпвима 

здравља за пптребе пбављаоа здравствене дјелатнпсти. 

 

У Баоалуци, ппстпјећи пбјекти амбуланти Кпшићев Вијенац, Залужани и Пискавица су у центру 

тих насеља са свпјим парцелама. У питаоу су приземни пбјекти истпг типа, стари и дптрајали. 

Рађени су пп принципу префабрикпваних дрвених кпнструкција, а грађени су прије вище пд 35 

гпдина. Ппврщине пбјеката су пд 200 дп 350m2. Кпнструкција темеља је бетпнска, а зидпва и 

крпвпва кпнструкција је дрвена са плпшама пд иверице и изплацијама пд камене вуне. Крпвпви 

су ппкривени валпвитим азбест-цементним плпшама. Све унутращое инсталације су у лпщем 

стаоу. Планирани нпви пбјекти су на истим лпкацијама, са истим ппврщинама, спратнпсти 

приземље, али грађени на савремен, трајан нашин пд бетпна и ппеке и без упптребе азбеста 

или других щтетних материјала за пву намјену пбјеката. Снабдијеваое пбјеката впдпм је из 

градске мреже, кап и електришнпм енергијпм, а канализација пбјеката се прикљушује на 

градске мреже. Гријаое пбјеката се планира пп систему индивидуалнпг централнпг гријаоа. 

Пбјекти су планирани са пет АПМ у Кпшићевпм Вијенцу, са шетири АПМ у Залужанима и две 

АПМ у Пискавици, све ппремљене са мини лабпратпријама. Пве  амбуланте пружају 

медицинске услуге за пкп 42000 грађана. 

 

Дпм здравља у Градищци је лпциран у градскпм језгру, а ппстпјећи пбјекат је слишнпг типа 

градое и стаоа кап ппменути пбјекти у Баоалуци, и сада служи за здравствене и 

административне садржаје дпма здравља Градищка. Планирани нпви пбјекат је ппврщинпм 

маои, али се гради приземље и спрат са садржајем 8 АПМ и пбухвата пкп 35000 грађана. Нпви 
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пбјекат ће бити мпдеран, пд бетпна и ппеке и без упптребе азбеста или других щтетних 

материјала за пву намјену пбјекта.  Снабдијеваое пбјекта впдпм је из градске мреже, кап и 

електришнпм енергијпм и гријаоем, а канализација пбјеката се прикљушује на градску мрежу. 

 

Ппстпјећа амбуланта у Гпроим Прлпвцима у приједпрскпј ппщтини је стари пщтећени пбјекат 

грађен пд бетпна и цигле, без или са пщтећеним изплацијама и унищтеним свим 

инсталацијама кпји се не кпристи. Прилаз лпкалитету је са лпкалнпг пута, а лпциран ппред 

главнпг пута Приједпр-Баоа Лука. Оегпвп санираое је екпнпмски непправданп, а и унутращоа 

дисппзиција прпстприја не пдгпвара сврси мпдернпг дпма здравља. Пдлушенп је да се 

кпмплетан пбјекат срущи а на оегпвпм мјесту, малп ппмјеренп, али на истпј парцели, изгради 

нпви савремени пбјекат намјене за једну амбуланту ппрпдишне медицине са мини 

лабпратпријпм. Нпви пбјекат ће бити грађен на савремен нашин пд бетпна и ппеке и без 

упптребе азбеста или других щтетних материјала за пву намјене пбјекта.  Снабдијеваое пбјекта 

впдпм је из мјесне мреже, кап и електришнпм енергијпм, а канализација пбјеката се 

прикљушује на септишку јаму са хлпринизатпрпм према важећем закпну. Гријаое ће бити 

ријещенп кап индивидуалнп за пбјекат.  

 

Пбјекат у Дпоим Прлпвцима је ппстпјећи пбјекат у кпм су смјещтени амбуланта и мјесна 

заједница Прпстпр амбуланте не задпвпљава пптребе АПМ те се мпра изврщити дпградоа 

пбјекта на слпбпднпм дијелу парцеле и санација ппстпјећих прпстприја амбуланте такп да шине 

једну цјелину. Приступ парцели и пбјекту је са лпкалнпг пута. Пбјекат ће бити прикљушен на 

ппстпјеће инсталације впде, канализације и електрп мрежу, а гријаое ће бити ријещенп кап 

индивидуалнп. Пве амбуланте ппкривају пкп 4500 грађана. 

 

У слушају рущеоа старих пбјеката на истпј лпкацији, неће бити никаквих утицаја на живптну или 

спцијалну средину, псим пних кпји се пднпсе на рущеое и грађевинске активнпсти (кпје се 

углавнпм пднпсе на уклаоаое птпада, пращину и буку).  
 

Д. Предлпжена градоа нпвих амбуланти на нпвим лпкацијама 

 

За другу фазу имплементације прпјекта предлаже се градоа два нпва пбјекта амбуланти на 

пптпунп нпвим лпкацијама – у селу Ракелићи и Нпвпм Паланшищту у приједпрскпј ппщтини. 
 

Ппстпјеће амбуланте у селима Ракелици и Буснпви смјещтене су у вищенамјенским пбјектима 

некадащоих ппљппривредних задруга, кпја су сада приватизпване. Прпстпри тих амбуланти не 

задпвпљавају пптребе АПМ, а неријещени или скупи власнишки пднпси су непправдани за 

санацију тих пбјеката. Пп нпвпј мрежи амбуланти на теритприји ппщтине Приједпр пве двије 

амбуланте се укидају и треба се градити нпви пбјекат амбуланти на лпкацији кпја би била 

приступашна за пба ппдрушја кпја су ппкривале ппстпјеће амбуланте са пкп 5000 грађана. 
 

Предлпжена лпкација нпвпг пбјекта у Ракелићима смјещтана је у урбанпм дијелу насеља. 

Парцела је вепма мала, пкп 0,06 ha и пгранишена је ппрпдишним кућама. Пва парцела се 

тренутнп не кпристи у билп какве сврхе и ппкривена је излпмљеним камеоем. Фаза градое 

неће изискивати билп каквп преусмјераваое лпкалнпг сапбраћаја нити мјере привременпг 

приступа лпкалнпг станпвнищтва. У близини нема пптпка или других битнијих хабитата. Не 
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ппстпји пптреба за дренажпм или мјерама кпнтрпле ерпзије с пбзирпм да је терен раван. Није 

примијећенп пдлагаое смећа на лпкацији или у оенпј близини.  
 

Ппстпјећа амбуланта у селу Великп Паланшищте је радила у пбјекту кпји су дијелиле мјесна 

заједница и амбуланта, али ради старпсти и тренутнпг стаоа пвпг зиданпг пбјекта пдлушенп је 

да се за пптребе амбуланте изгради нпви пбјекат на нпвпј лпкацији. За ту сврху нпве градое 

предлпжена је лпкација кпја је раније била у ппсједу впјне јединице а прещла је у ппсјед 

ппщтине. Лпкалнп станпвнищтвп тренутнп не кпристи пву лпкацију, кпја је пграђена жицпм. 

Лпкалитет је прекривен травпм и смјещтен на сампј ивици лпкалнпг пута. Лпкација кпја се 

тражи за градоу је вепма мала, пкп 0,08 ha.  С пбзирпм на карактеристике лпкацију,  фаза 

градое неће изискивати билп каквп преусмјераваое лпкалнпг сапбраћаја нити мјере 

привременпг приступа лпкалнпг станпвнищтва, а такпђе у близини нема пптпка или других 

битнијих хабитата. Не ппстпји пптреба за дренажпм или мјерама кпнтрпле ерпзије. 
 

Градоа пвих нпвих пбјеката биће имплементирана искљушивп на ппщтинскпј земљи кпја се 

тренутнп не кпристи у билп какву сврху. Пптенцијални утицаји на живптну средину пднпсе се на 

грађевинске активнпсти и мпгу бити ријещени примјенпм најбпљих грађевинских пракси. 

 

2.3 ПОЛИТИЧКИ, ПРАВНИ И АДМИНИСТРАТИВНИ ОКВИР 

2.3.1 Политике СБ везане за пројектне инвестиције 

 

Свјетска Банка захтјева прпцјену живптне средине (ЕА) да се спрпведе за прпјекте кпји су 

предлпжени да буду финансирани пд стране Банке, какп би била сигурна су безбједни за 

живптну средину и пдрживи, шиме се унапређује и плакщава и дпнпщеое пдлука (ПП 4.01, 

јануар 1999).  ЕА је прпцес шија щирина, дубина и врста анализе зависе пд прирпде, пбима и 

пптенцијалних утицаја на живптну средину предлпженпг прпјекта. ЕА евалуира пптенцијалне 

ризике за живптну средину прпјекта у пбласти утицаја; испитује прпјектне алтернативе, 

идентификује нашине за унапређеое пдабира прпјеката, планираое, дизајнираое и 

имплементацију такп щтп превенира, минимизира, ублажује или кпмпензује неппвпљне 

утицаја на живптну средину и ппвећава ппзитивне утицаје; и укљушује прпцес ублажаваоа и 

управљаоа негативним утицајима на живптну средину тпкпм шитаве имплементације прпјекта. 

Банка преферира превентивне мјере радије пд мјера за ублажаваое или кпмпензације, када 

гпд је тп мпгуће. ЕА узима у пбзир прирпднп пкружеое (ваздух, впду, и тлп); људскп здравље и 

безбједнпст, спцијалне аспекте (недпбрпвпљнп пресељеое, лпкалнп станпвнищтвп, и 

културплпщкп насљеђе); кап и прекпгранишне и глпбалне екплпщке аспекте. Такпђе узима у 

пбзир варијације у прпјекту и услпве у земљи; налазе екплпщких студија п земљи; наципналне 

акципне планпве за живптну средину; укупни пплитишки пквир земље, наципналнп 

закпнпдавствп, и институципналне кпмпетенције везане за живптну средину и спцијалне 

аспекте; кап и пбавезе земље, везане за прпјектне активнпсти, према релевантним 

међунарпдним екплпщкпм сппразумима. Банка не финансира прпјектне активнпсти кпје су у 

супрптнпсти са таквим пбавезама земље, какп је идентификпванп тпкпм ЕА. Прпјектна 

инвестиција активира сљедеће пплитике СБ: ПП/БП/ГП 4.01 Прпцјена живптне средине и ПП 

17.50 Пплитика пбјављиваоа. 
 

Банка предузима анализираое живптне средине за сваки прпјекат какп би пдредила исправан 

пбим и врсту ЕА. Банка класификује предлпжени прпјекат у једну пд шетири категприје, у 
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зависнпсти пд врсте, лпкације и сензитивнпсти, и пбима прпјекта, кап и прирпде и велишине 

мпгућих утицаја на живптну средину. На тај нашин, ризици кпји су везани на прпјектне 

активнпсти мпгу бити ефективнп антиципирани унапријед прије имплементације прпјекта, и 

ријещени путем директних активнпсти на ублажаваоу тпкпм прпцеса дизајнираоа, планираоа 

и грађевинске супервизије, акп и тпкпм упптребе пбјеката. 

 

Прпјекат је сврстан у категприју "Б" с пбзирпм да се пшекује да прпјектне активнпсти неће 

дпвести дп знашајнијих негативних утицаја на живптну средину с пбзирпм да је оихпв фпкус 

углавнпм на санацији ппстпјећих и/или градои нпвих маоим пбјеката за пружаое 

здравствених услуга и узимаоа узпрака крви и урина искљушивп за једнпставнију амбулантску 

дијагнпстику. На пснпву тпга, Прпјекат изискује ЕА и једнпставан План управљаоа живптнпм 

срединпм. Прпјекат неће укљушивати билп какве грађевинске радпве кпји изискују пресељеое 

или стицаое земљищта, и тиме не ппкреће прпцедуре Недпбрпвпљнпг пресељеоа. Градоа 

нпвих пбјеката биће урађена на ппстпјећем ппщтинскпм земљищту. Не ппкрећу се ни пстале 

прпцедуре защтите. За све прпјекте из категприје Б, пптребна је припрема једнпставнпм Плана 

управљаоа живптнпм срединпм. 
 

2.3.2 Пплитике Републике Српске везане за прпјектне инвестиције 

Мпгу се предвидјети двије разлишите ситуације везане за административне прпцедуре набавке 

дпкументације пптребне за грађевинске радпве: (а) Адаптација и пдржаваое без прпмјена 

прпфила, велишине и сврхе пбјекта; (б) рекпнструкција/градоа кпја укљушује унапређеое – 

надпградоу или изградоу нпвпг пбјекта на истпј, или нпвпј лпкацији. Прпцедуре кпје претхпде 

градои у Републици Српскпј су сљедеће: стицаое земљищта, прпцјена утицаја на живптну 

средину, набавка дпзвпле за лпкацију и набавка грађевинске дпзвпле. За врсту 

прпјеката/активнпсти предвиђених у Прпјекту ХСЕП, ЕИА није пптребна. Накпн издаваоа свих 

релевантних дпзвпла, заврщетка грађевинских радпва, и прије упптребе пбјекта, неппхпднп је 

дпбити Упптребну дпзвплу. 

Лпкацијска дпзвпла 

Лпкацијска дпзвпла је административни дпкумент кпји је дефинисан у Закпну п уређеоу 

прпстпра (Службени гласник РС. бр 84/02). Издаје се на пснпву Урбанистишкпг плана и псталих 

закпна, ппдзакпнских аката и прпписа кпји имају везе са прпстпрним планираоем. 

 

Лпкацијска дпзвпла дефинище битне карактеристике планираних интервенција, кап щтп су: 

пблик и велишина грађевинске парцеле, сврха велишина (висина, брпј спратпва) и ппврщина 

изграђенпг пбјекта, ппмпћних пбјеката на грађевинскпј лпкацији (гараже, складищта, септишке 

јаме, итд), архитектпнски пблик пбјекта (крпв, материјали и пстали фактпри у зависнпсти пд 

пкружеоа), прганизација лпкације, метпде и услпви прикппшаваоа пбјекта на јавне путеве 

(укљушујући и паркинге) и кпмунална инфраструктура, кап и мјере ублажаваоа утицаја на 

живптну средину (у слушајевима када предлпжена интервенција знашајнп утише на живптну 

средину свпјим функципнисаоем, какп је наведенп у Закпну п защтити физишкпг и спцијалнпг 

пкружеоа (Службени гласник РС бр 53/02) и ппдзакпнскпм акту п прпјектима за кпје је 

пптребна Прпцјена утицаја на живптну средину (Службени гласник РС бр 7/06)). Лпкацијска 

дпзвпла мпра бити издата за сваку прпстпрну интервенцију, псим за: а) адаптацију и 

пдржаваое без билп каквих прпмјена прпфила, велишине и сврхе прпјекта, б) градоу или 

инсталацију пбјекта на нискп-вплтажну или телекпмуникаципну мрежу, дпвпд впдпвпдне 
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цијеви, канализације, гаспвпдне цијеви, каблпвске ТВ и система гријаоа. Али је пптребнп 

званишнп пдпбреое давапца услуга са оегпвим упутствима кпје се мпра набавити прије 

ппшетка радпва, и ц) рестаурација лпкалитета, градоа впдене цистерне и септишке цистерне, 

пправнаое спларних панела, итд. 

Акп се грађевински радпви извпде на пбјекту кпји је защтићен кап културплпщки сппменик, 

прије билп каквих радпва (за прпстпрне интервенције кпје не изискују лпкацијску дпзвплу) 

неппхпднп је дпбити званишнп пдпбреое пд пвлащтенпг тијела (Републишкпг завпда за защтиту 

културнпг и истпријскпг наслијеђа Републике Српске). 

Грађевинска дпзвпла 

Грађевинска дпзвпла је административни дпкумент кпји је дефинисан у Закпну п уређеоу 

прпстпра (Службени гласник РС бр 84/02). Накпн верификације издаваоа дпзвпле мпже да 

ппшне градоа. Грађевинска дпзвпла пптврђује да су главне прпјектне активнпсти у складу са 

Урбанистишкпм сагласнпщћу и свим специјалним услпвима кпје је прпписалп надлежнп тијелп 

и да су имплементиране све прпцедуре наведене у урбанистишкпј сагласнпсти. Ппред тпга, 

евалуира се и усклађенпст прпјекта са свим битним грађевинским прпписима дефинисаним у 

закпнима и прпписима. На примјер, евалуација разматра сљедећа питаоа: механишку 

птппрнпст, стабилнпст зграде, прптивппжарну защтиту, санитарне и здравствене услпве, 

упптребну безбједнпст, енергетску ефикаснпст, термп изплацију, дпступнпст и мпбилнпст 

унутар пбјекта. Власнищтвп и грађевинска права на парцели су такпђе дефинисани. 

Грађевинска дпзвпла је неппхпдна за сваку грађевину, псим у слушајевима кпји су дефинисани 

у прпписима. Грађевинска дпзвпла није неппхпднп за градоу кпја пптпада ппд санацију и 

пдржаваое без прпмјена прпфила, велишине и сврхе пбјекта. Акп укупна ппврщина 

интервенције није већа пд 400 m2, градоа се мпже радити у пквиру главнпг прпјекта. 

За дпбијаое грађевинске дпзвпле, неппхпднп је дпставити дпказ да правнп или физишкп лице 

кпје ппднпси захтјев има правп градое на датпј парцели. 

Упптребна дпзвпла 

Упптребна дпзвпла се издаје накпн технишке прпцјене изграђенпг пбјекта, акп се дпкаже да је 

пбјекат изграђен у складу са Грађевинскпм дпзвплпм и захтјевима из прпјектне дпкументације.  

ЕМП и административне прпцедуре кпје претхпде градои 

План управљаоа живптнпм срединпм (ЕМП) садржи прпцедуре кпје се пднпсе на квалитет 

живптне средине и идентификпваое и имплементираое мјера у прпцесу реализације 

инвестиције, са  циљем ублажаваоа негативних утицаја на живптну средину и защтиту живптне 

средине. ЕМП, кап такав, није захтијеван према закпнима Републике Српске, ташније, ЕМП не 

ппстпји кап пбавезан дпкумент тпкпм припреме инвестиципних прпјеката. Међутим, пснпвни 

елементи ЕМП-а мпгу се шестп наћи у дпзвплама и грађевинским дпкументима кпји претхпде 

градои, шија супервизија је пп надлежнпщћу разлишитих министарстава и агенција (анекс 2). 

 

2.4 Потенцијални утицаји на животну средину 

Пшекује се да прпјектне активнпсти неће дпвести дп знашајнијих негативних утицаја на живптну 

средину с пбзирпм да је оихпв фпкус углавнпм на санацији ппстпјећих и/или градои нпвих 

маоим пбјеката за пружаое здравствених услуга и узимаоа узпрака крви и урина искљушивп 

за једнпставнију амбулантску дијагнпстику. Прпјекат такпђе неће укљушивати билп какве 

грађевинске радпве кпји изискују пресељеоа или куппвину земљищта – градоа нпвих 

амбуланти биће на ппстпјећем ппщтинскпм земљищту. Мпгући утицаји на живптну средину 
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мпгу бити ппдијељени у двије категприје, везане да градоу и упптребу. Главни мпгући утицаји 

на живптну средину кпји се тишу активнпсти рущеоа, градое / рекпнструкције су сљедећи: 

а) Прашина и бука. Пви утицаји јављају се и тпкпм рущеоа и тпкпм грађевинских 

активнпсти и специфишни су за сваки лпкалитет. Да би се избјегли пви утицаји, 

неппхпднп је придржавати се ппзнатих и дпбрих грађевинских активнпсти кпје се 

примјеоују у земљи;  

б) Азбест. Кприщћеое азбеста кап грађевинскпг материјала, превасхпднп на крпвпвима, 

јер щирпкп распрпстраоенп у пбјектима кпје смп пбищли. Грађевинари треба да 

избјегавају рущеое/лпмљеое азбестних плпша са крпвпва какп би се управљалп 

пдлагаоем таквпг птпада на нашин кпји је дефинисан у дпоем тексту, и да се 

придржавају најнпвијих прпписа или међунарпдних пракси и стандарда, превасхпднп 

пних из Свјетске банке и Еврппске Уније. Прпблематикпм грађевинскпг азбестнпг 

птпада у Бпсни и Херцегпвини се баве и министарства за защтиту живптне средине на 

ентитетскпм нивпу и грађевинарства. У Републици Српскпј, тп је све пбједиоенп у 

заједнишкпм министарству. Да би се дпбила грађевинска дпзвпла пптребна је 

интегрисана екплпщка дпзвпла, кап и/или план за управљаое птпадпм. Такав план 

управљаоа птпадпм већ у ранпј фази ппзива на идентификпваое свих врста 

грађевинскпг птпада кпји има ппасне састпјке, укљушујући азбест, пажљивп рукпваое, 

првенственп пд стране пвлащтенпг пспбља са адекватнпм защтитнпм ппремпм, 

избјегаваое разбијаоа птпада кпји садржи азбест или ствараое пращине, и рукпваое 

пд стране пвлащтених фирми за уклаоаое птпада кпје имају сертификат и кпје су 

регистрпване у ентитетскпм министарству за екплпгију. Такп гдје јпщ нема такве 

регистрације, угпварашима се преппрушује да пптраже метпде управљаоа кпд фирми 

кпје су регистрпване у ФБиХ. 

в) Загађеое тла. Тпкпм грађевинских активнпсти мпже дпћи дп пдређенпг загађеоа тла 

хидрпкарбпнпм, или тпкпм оегпвпг премјещтаоа приликпм грађевинских радпва, щтп 

такпђе дпвпди дп загађеоа ппврщинских и ппдземних впда. Извпђаши радпва треба да 

предузму специјалне мјере за избјегаваое и кпнтрплисаое прплијеваоа, превасхпднп 

у ппгледу превенције прплијеваоа на тлп, кап щтп је тп слушај приликпм натакаоа или 

сервисираоа мащинерије на градилищту, тпкпм маоих или већи ппправки, и 

складищтеоа материјала на непрппусним ппдлпгама. 

г) Управљаое птпадпм и рјешеоа у случају прплијеваоа. Рутинске грађевинске 

активнпсти дпвпде дп ствараоа шврстпг и тешнпг птпада, укљушујући фасадне бпје, 

мащинскп уље, фарбе и разређиваше. Маоа прплијеваоа гприва и псталих материјала 

ће се вјерпватнп дещавати тпкпм грађевинских радпва. Неструшнп рукпваое на 

грађевинскпј лпкацији и непдгпварајуће мјере у слушају прплијеваоа мпгу дпвести дп 

нежељених ппсљедица на лпкалнп пкружеое, укљушујући ппдземне впде, ппврщинске 

впде, земљищне екпсистеме и лпкалнп станпвнищтвп. 

 

Утицај на живптну средину тпкпм пперативне фазе углавнпм се пднпси на сљедеће: (а) 

Управљаое медицинским птпадпм. Медицински птпад укљушује пщтре пбјекте (пдбашене 

игле/щприце, сјешива скалпела, празне стаклене ампуле, или пстале пщтре пбјекте); 

Лабпратпријски птпад (укљушујући узпрке урина и крви, културе и материјале кпји садрже 

ппасне хемикалије и биплпщке реагенсе). Да би се смаоили пстали утицаји, неппхпднп је 

придржавати се правила и прпцедуре рукпваоа птпадпм наведених у прпписима п управљаоу 

медицинским птпадпм; (б) Опште управљаое птпадпм и прплијеваоем. Дпмпви здравља 
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мпгу да ствпре дпста неинфективнпг и инфективнпг шврстпг и тешнпг птпада, кап и да 

прпузрпкују перипдишнп прплијеваое мащинскпг уља, фарбе и других шврстих супстанци. Акп 

се оима неструшнп рукује, пви материјали мпгу негативнп да утишу на земљищне и 

акватпријалне екпсистеме и излпже лпкалнп станпвнищтвп ппаснпстима и сметоама. 

 

Сви пви утицаји мпгу се успјещнп ријещити, акп се идентификују у пвпм ЕМП-у тпкпм фазе кпја 

претхпди изради. У пвпм прпјекту, имплементација мјера на ублажаваоу мпже се преппрушити 

на три нивпа: дизајнираое, кпнструкција/рекпнструкција и функципнисаое. Пве мјере мпгу 

бити извпдиве, и екпнпмишне са циљем да елиминищу, надпмјесте или смаое негативне 

утицаје на живптну средину. Мјере не треба самп да идентификују ризике, већ треба да служе 

и кап смјернице какп би се амбулантни капацитети ушинили ппвпљни за живптну средину и 

пдрживи. 
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3 ПЛАН УПРАВЉАЊА ЖИВОТНОМ СРЕДИНОМ 

 

3.1 Увод 

План управљаоа живптнпм срединпм (ЕМП) припремљен је у сврху интегрисаоа бриге за 

живптну средину у дизајн и имплементацију предлпженпг прпјекта. ЕМП треба да ппдржи: 

а) укљушиваое ЕМП накнадних прпцедура у Прирушник за имплементацију прпјекта; 

б) укљушиваое ЕМП накнадних пдгпвпрнпсти у ПЦУ; 

в) спрпвпђеое прегледа живптне средине специфишнп за сваку лпкацију за предлпжене 

нпве лпкације; 

г) специфишнп ублажаваое и мјере ублажаваоа тпкпм имплементације предлпжених 

активнпсти; 

д) мпнитпринг и евалуацију мјере за ублажаваое/избјегаваое кпје су идентификпване 

тпкпм прегледа сваке лпкације у ЕМП-у. 
 

3.2 Смернице за животну средину 

Смјернице за живптну средину пружају кпнцепте везане за живптну средину и екплпгију, 

дизајн и планираое нпвих платфпрми за пдлагаое птпада кап и смјернице за извпђеое 

грађевинских радпва. Смјернице ппкривају рукпваое грађевинским птпадпм, пдређеним 

грађевинским материјалима и метпдама градое са пгранишеним утицајем на живптну средину, 

метпде за ущтеду енергије кап и рукпваое ппасним и безбједним птпадпм, и складищтеое 

ппаснпг материјала у пквиру активнпсти кпје ппдржава прпјекат.  
 

3.3 Фаза пројектовања  

Тпкпм фазе прпјектпваоа мпгу се ријещити мнпга битна питаоа, испитати а најбпљи избпр 

укљушити у дизајн прпјекта. Прпјектант треба да предлпжи најбпље грађевинске праксе у 

смислу предлпжених активнпсти, дизајна прпјекта на нашин да буду приступашне, енергетски 

екпнпмишне, треба преппрушити врсте материјала кпји су нещкпдљиви за живптну средину и 

прихватљиви у земљи, узимајући у пбзир прилагпђаваое пбјекта ппстпјећем пкружеоу, 

пејзажима и пкплнпј архитектури. 
 

3.4 Фаза градње / реконструкције 

Тпкпм фазе градое, нагласак не мпгућим утицајима за живптну средину кпји слиједе накпн 

рущеоа и грађевинских радпва. Питаоа на кпја треба пбратити пажоу су: грађевински и пстали 

птпад, минимизација буке и пращине, рестаурација лпкалитета, привременп складищтеое 

материјала, складищтеое ппасних материјала, археплпщки налази, план преусмјераваоа 

сапбраћаја, раднп вријеме, залажеое у сусједне ппврщине. Неппхпднп је сппменути да се 

прије птппшиоаоа билп каквпг грађевинскпг рада мпра пбезбиједити нпрмалан рад. 

 

Смаоеое буке: Прије ппшетка билп каквпг рада, преппрушује се да се пбавијесте кпмщије, билп 

директнп, билп путем лпкалних билбпрда и нпвина, п активнпстима на рекпнструкцији. Бука 

треба бити пгранишена кприщтеоем дпбрих управљашких пракси и пгранишаваоем раднпг 

времена самп на дневне смјене. Ппрема и мащине кпје се кприте требају бити калибриране у 

складу са Прпписима п дпзвпљеним границама буке (Службени гласник БиХ, бр. 46/89). 
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Минимизираое прашине: Привремена технишка рјещеоа и мјере за смаоеое пращине тпкпм 

грађевинских радпва требају бити примијеоена. За трансппрт земље или слишних пращоавих 

материјала дп грађевинске лпкације или пд оега, треба примијенити мјере прскаоа или 

прекриваоа тпвара. Смаоиваое пращине на лпкацији граое или рекпнструкције тпкпм сущне 

сезпне треба пстварити пплијеваоем ппврщине земљищта. Впдпм се не треба разбацивати. 

Умаоеое брзине је јпщ једна мјера кпја се мпже примијенити. Радници кпји раде рущеое 

треба да буду ппремљени сигурнпснпм ппремпм, а пращина са лпкације мпже се спријешити 

заграђиваоем градилищта, пп пптреби. 

 

Грађевински птпад и прплијеваое: Преппрушује се да извпђаш радпва прије ппшетка радпва 

тражи пд устанпве да уклпни сву ппрему и материјале кпји вище неће бити кприщтени и да их 

пдлпжи или рециклира на пдгпварајући нашин. Гдје гпд је мпгуће, птпад треба минимизирати, 

сепарирати и оиме рукпвати на прпписани нашин.  

 

Када се птпад сепарира какп се преппрушује у Закпну п управљаоу птпадпм (Службени гласник 

РС, бр. 53/02) оиме је лакще рукпвати. Неки материјали кап врата или керамишки лавабпи мпгу 

ппнпвп бити кприщтени на лпкацији. Неискпристиви материјали требају бити пднещени на 

пдгпварајуће мјестп за рециклажу. Када су у питаоу материјали кпји се не мпгу рециклирати, 

треба их, у дпгпвпру са ппщтинским властима пдлпжити на легалним деппнијама. Птвпренп 

спаљиваое или нелагалнп пдлагаое билп каквпг птпада стрпгп је забраоенп.  

 

Ппред шврстих материјала, пдређене кплишине ппасним материјала биће генерисане на 

градилищту: кап щтп су пстатци фарби, емајла, масних пакпваоа, уља, материјали упрљани 

нафтпм, изплаципни материјали кпји садрже азбест, медицински птпад, итд.  Прпцедура за 

управљаое пвпм врстпм птпада дефинисана је у Правилникпм п категпријама птпада, 

карактеристикама кпје га класификују кап ппасан птпад, активнпсти кпмппненти на деппнијама 

(Службени гласник РС бр. 39/05), Правилникпм п врсти птпада и активнпстима на управљаоу 

птпадпм за кпје су пптребне дпзвпле (Службеник гласник РС бр. 39/05; 03/07), и Правилникпм п 

управљаоу медицинским птпадпм (Службени гласник РС бр. 90/06). Сав птпад мпра бити 

прикупљен и предат фирми кпја је пвлащтена за прикупљаое и превпз ппаснпг птпада. 

 

Медицински птпад мпра бити прикупљен и ускладищтен у ппсебне ппсуде и мпра бити предат 

пвлащтенпј фирми у рпку пд 8 дана пд оегпвпг ствараоа. Инфективни птпад мпре бити 

ппхраоен у херметишки затвпрене ппсуде. 

 

Прије ппшетка радпва, Извпђаш радпва мпра да прпвјери да ли су све правне пдредбе п 

идентификацији евентуалнпг азбестнпг птпада и оегпвпг рукпваоа испуоене. Тп укљушују 

израду прпписанпг „Плана управљаоа птпадпм“ уз идентификпваое евентуалнпг птпада кпји 

садржи азбест, дефинисаое прпцедура за прикупљаое и идентификпваоа пвлащтених служби 

кпје ће преузети такав птпад ради кпнашнпг пдлагаоа. 

 

Радници треба да прпђу крпз кратку пбуку какп да преппзнају грађвинске материјале кпји 

садрже азбест и да у слушају слушајнпг прпналажеоа таквих материјала пдмах зауставе све 

радпве и спрпведу мјере за прикупљаое и рукпваое азбестпм. Извпђаш радпва ће пбезбједити 

пспбље кпје је пбушенп или је ималп практишнп искуствп из уклаоаоа азбеста, са адекватнпм 

защтитнпм ппремпм. Птпад мпра да се прикупља засебнп, да се спријеши ствараое пращине 
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или лпмљеое таквпг птпада, а вреће или канте јаснп пзнашене и херметишки затвпрене. Фирма 

кпја је ангажпвана да рукује таквим птпадпм мпра бити лиценцирана у ентитетскпм 

министарству за екплпгију. У слушаја да јпщ увијек нема таквих фирми кпје су регистрпване у 

Републици Српскпј, извпђаш радпва ће тражити ппмпћ пд фирми кпје су лиценциране у 

Федерацији Бпсне и Херцегпвине. 

 

Украткп, уклаоаое азбестнпг птпада мпра да се усклади са примјеоивим државним и 

ентитетским прпписима укљушујући и пне кпји се пднпсе на грађевинске стандарде, здравље и 

базбједнпст, стандарде емисије ппасним загађиваша ваздуха, кап и трансппрта и пдлагаоа 

ппаснпг птпада. (Лпкални закпни п грађевинарству, Закпни п управљаоу птпадпм, и прпцедуре 

за дпбијаое грађевинских дпзвпла, Директива 2003/ЕК Еврппскпг Парламента и Савјета пд 27 

марта 2003. гпдине кпјпм се мијеоа Директива Савјета 83/477/ЕЕК п защтити радника пд 

ризика везаних за излагаое азбесту на раднпм мјесту: највище дпзвпљене кпнцентрације 

пращине кпја се мпже удахнути дп 0,1 fibra/cm3: упутства дпбре праксе: Азбест: Питаоа 

здравља на раднпм мјесту и у заједници, Свјетска банка). 

 

Ппщти је захтјев да ппстпјећи грађевински елементи кпји се руще (зидпви, темељи, плпше итд) 

треба да буду пажљивп демплирани а птпад треба спртирати и уклпнити какп је налпженп пд 

стране ЕМП  (пдређује се тпкпм припремне фазе прпјекта). Сви вриједнији материјали (врата, 

прпзпри, санитарије, итд.) требају бити пажљивп растављени и превезени дп складищта кпје је 

пдређенп у ту сврху. Вриједнији материјали требају бити рециклирани у пквиру прпјекта, или 

прпдати. 

 

Набавка грађевинскпг материјала: Треба пдабрати рпбу и услуге кпји нису щтетни за 

пкплину. Припритет треба дати прпизвпдима кпји испуоавају стандарде за међунарпднп 

признаое. Традиципнални дпбрп испрпбани материјали и метпде требају бити пдабрани 

радије негп нпве и неппзнате технике. 

 

Организација градилишта и рестаурација: Градилищта треба да буду пграђена какп би се 

спријешилп улазак људи, и треба увести ппщте мјере сигурнпсти. Привремене неппвпљнпсти 

(сапбраћај и слишнп) усљед грађевинских радпва треба минимизирати путем планираоа и 

кппрдинације са извпђашем радпва, кпмщијама и властима. Накпн заврщетка радпва, лпкацију 

треба рестаурирати какп је планиранп дизајнпм. Сав птпад и мащинерија требају бити 

склпоени са градилищта. 

 

Привременп складиштеоа материјала (укљушујући ппасне материјале): Треба избјегавати 

гпмилаое материјала акп је мпгуће. Акп није, грађевински материјал треба складищтити на 

градилищту, и защтити пд временских услпва. Ппасни материјали кап щтп су фарбе, уља, 

емајли и слишнп, требају бити јаснп пзнашени и шувани на непрппусним ппврщинама а упијаши 

кап щтп је пијесак или пиљевина требају бити при руци у слушају маоих прплијеваоа. 

Рукпваое материјалпм треба бити дпсљеднп према упутствима из Табела са ппдацима п 

материјалнпј безбједнпсти. 

 

Улажеое у сусједне ппвршине: Улажеое у сусједне ппврщине треба избјегавати кад гпд је 

мпгуће. У слушајевима гдје је ппврщина за маневрисаое исувище мала, треба тражити дпзвплу 
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за улазак у сусједну ппврщину. Свака слушајна щтета сусједне импвине треба бити надпкнађена 

и дпведена у стаое каквп је билп прије ппшетка грађевинских радпва. 

 

Археплпшки и културни сппменици: Акп се наиђе на археплпщке налазе тпкпм припреме 

градилищта, извпђаш треба да пбустави радпве, пдмах реагује и пбавијести ппщтинске власти, 

Републишки завпд за защтиту културнп-истпријскпг и прирпднпг наслијеђа РС и МЗСЗРС. 

 

Раднп вријеме: Да би се избјегла бука и пметаое кпмщилука, радпве треба извпдити у 

дневним смјенама, пднпснп пд 7 дп 18.00 шаспва. За пстале радне сате, пптребна је ппсебна 

дпзвпла. 

 

3.5 Употреба 

Тпкпм упптребе, треба се кпнцентрисати на ваљанп пдржаваое и управљаое птпадпм. 

 

Управљаое медицинским птпадпм: Преппрушује се да свака устанпва изради интерни 

прирушник за управљаое птпадпм. У тпм прирушнику биле би идентификпване мпгуће врсте 

птпада и за сваку пд оих билп би пписанп рукпваое. Прегледпм предлпжених инвестиција, 

јаснп је да ће се ппред ппщтинскпг јављати и медицински птпад. 

Управљаое медицинским птпадпм у устанпвама пписанп је у Правилник п управљаоу 

медицинских птпадпм (Службени гласник РС бр. 90/06). Класификпван је у некпликп категприја 

у Правилнику п категпријама медицинскпг птпада (Службени гласник РС, бр 39/05): а) ппасни 

птпад: инфективни птпад, хемијски птпад кпји садржи тпксишне супстанце, пщтри пбјекти, 

цитпстатици и цитптпксини, амалгамски птпад и пстали ппасни птпад; б) безппасни 

медицински птпад. Медицински птпад мпра бити сепариран и ппхраоен у ппсебне ппсуде и 

оиме мпра рукпвати пвлащтена фирма у рпку пд 8 дана пд дана оегпвпг ствараоа. 

Инфективни птпад мпра бити ппхраоен у херметишки затвпрене ппсуде. Устанпве треба да 

израде планпве за управљаое медицинским птпадпм. Супервизија имплементације пвих 

Упутстава извпди се пд стране Санитарне инспекције. Правнп лице кпје пдлаже или пбрађује 

такав птпад треба да ппсједује лиценцу за управљаое ппасним птпадпм – медицинским 

птпадпм. Према Закпну п управљаоу птпадпм (Службени гласник РС бр 53/02), разлишите 

фракције ппщтинскпг птпада треба сепарирати и акп је мпгуће рециклирати или минимизирати 

прије пдлагаоа. 

Све мјере минимизираоа и/или избјегаваоа утицаја сумиране су у табели 1, у дпоем тексту. 

Предлаже се да МЗ и СБ надзиру да ли се такве пдредбе укљушују у пбавезујуће дпкументе, и 

накнадне угпвпре. Штавище, треба ангажпвати кпнсултанта у прпјектпваоу и 

ппремаоу/градои амбуланти уз савјете пд стране тима Банке какп би се давали савјети п 

управљаоу ризицима за живптну средину, укљушујући ризике кпји прпизилазе из 

рекпнструкципних радпва, укљушујући правилнп пдлагаое грађевинскпг птпада, и ублажаваое 

утицаја буке и пращине. Угпвпри и дпкументи набавке треба да укљуше клаузуле п правилнпм 

пдлагаоу неприхватљивих грађевинских материјала и грађевинскпг птпада. Дпкументи за 

набавку ће специфицирати да се не смију упптребљавати билп кпји материјали кпји су 

неприхватљиви за живптну средину. Тендерски дпкументи ће укљушити санираое адекватних 

санитарија, укљушујући адекватнп пдлагаое птпадних впда и канализацију.  
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Табела 1 - Предлпжене мјере ублажаваоа и избјегаваоа 

ФАЗА ПИТАОЕ МЈЕРЕ ЗА УБЛАЖАВАОЕ ТРПШКПВИ 
ИНСТИТУЦИПНАЛНА 

ПДГПВПРНПСТ 
КПМЕНТАРИ 

ГР
А

Д
О

А
 

Бука 

Грађевински радпви су пгранишени на 5 
дана седмишнп и самп у дневнпј смјени (7 
дп 18 шаспва). 
Мащине мпрају да ппсједују атест (са 
калибрацијпм за пдређене нивпе буке) 

Није знашајан. Пвп је 
укљушенп у редпвни 
гпдищои прпцес 
технишкпг испитиваоа 
мащинерије и ппреме, 
и пптребнп је да се 
ппсједује радни атест.  

Извпђаш радпва 

Биће спецификпванп у 
тендерскпј 
дпкументацији (у складу 
са ЕМП) 

Пращина  

Пращина пд демплираоа и трансппрта 
грађевинскпг материјала и птпада биће 
минимизирана кприщћеоем впде, 
минимизираоем брзине впзила и 
затвараоем тпвара. 
Пращина са грађевине мпже се спријешити и 
ппкриваоем градилищта акп је неппхпднп 

Мпже бити знашајан акп 
се грађевински радпви 
извпде тпкпм сущнпг 
гпдищоег дпба. 
Трпщкпве треба да 
снпси извпђаш радпва. 

Извпђаш радпва 

Биће наведенп у 
тендерскпј 
дпкументацији (у складу 
са ЕМП) 
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ФАЗА ПИТАОЕ МЈЕРЕ ЗА УБЛАЖАВАОЕ ТРПШКПВИ 
ИНСТИТУЦИПНАЛНА 

ПДГПВПРНПСТ 
КПМЕНТАРИ 

Грађевински птпад 

Пшекују се мале кплишине ппаснпг птпада, и 
пн се мпра пдвпјити пд шврстпг птпада у 
складу са Планпм за управљаое птпадпм. 
План је пбавезан ради дпбијаоа лпкалне 
грађевинске дпзвпле, кпја је дип Кпнашне 
прпјектне дпкументације 
За ппасни птпад (бпје, уља итд) извпђаш 
радпва мпра де се придржава прпцедура 
прпписаних за рукпваое ппасним птпадпм, 
щтп се пднпси на прикупљаое, урушиваое 
птпада фирми пвлащтенпј (регистрпванпј у 
ентитскпм министарству екплпгије) за 
уклаоаое ппаснпг птпада и пппуоаваое 
прппратне дпкументације. 
Сви дијелпви кпји се мпгу рециклирати 
мпрају се пдвпјити пд птпада кпји се не 
рециклира и пднијети на пдгпварајуће 
лпкације за прикупљаое уз прппратну 
дпкументацију. 
Птпад кпји се не рециклира мпра се 
пднијети дп пвлащтене деппније. 
Грађевинска лпкација мпра бити пшищћена 
и сав талпг и птпадни материјал мпра бити 
пдлпжен у складу са клаузулама наведеним 
у спецификацијама. 
Спаљиваое или бацаое на нелегалним 
деппнијама је стрпгп забраоенп 

Није знашајан (у 
зависнпсти пд кплишина 
ппаснпг птпада). Све 
трпщкпве снпси 
извпђаш радпва. 

Угпвараш (или другп 
лице у зависнпсти пд 
Угпвпра) 

Биће наведенп у 
тендерскпј 
дпкументацији (у складу 
са ЕМП) 
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ФАЗА ПИТАОЕ МЈЕРЕ ЗА УБЛАЖАВАОЕ ТРПШКПВИ 
ИНСТИТУЦИПНАЛНА 

ПДГПВПРНПСТ 
КПМЕНТАРИ 

ГР
А

Д
О

А
 

Замјена материјала 
кпји садрже азбест 
и псталих ппасних 
материјала 

Замијенити азбест и пстале екплпщки 
щтетне материјале у пбјекту 
Изплаципни материјал кпји садржи азбест 
сматра се ппасним птпадпм и са оим се 
мпра ппступати схпднп тпме, и у складу са 
државним, ентитетским и ЕУ прпписима и 
упутствима дпбре праксе: Азбест: 
Здравствени прпблеми на раднпм мјесту и у 
заједници, Свјетска банка. 
Уклаоаое азбеста мпра да пбавља пбушенп 
пспбље, у адекватнпј защтитнпј ппреми. 
Свакп лпмљеое ппсуда кпје садрже азбест 
мпра се избјегавати, а прпцеси ствараоа 
пращине мпрају бити сузбијени, какп би се 
пгранишила кплишина азбестних шестица кпје 
се разнпсе зракпм. Прикупљени птпад мпда 
бити смјещтен у херметишких затвпрене,  
јаснп пзнашене ппсуде, спремљене на 
сигурнпм мјесту, тпкпм щтп је мпгуће краћег 
перипда. 
Такав птпад мпра бити ппвјерен угпвпренпј 
и лиценциранпј фирми за уклаоаое ппаснпг 
птпада, укљушујући азбест, у складу са 
важећим ентитетским закпнима п 
Управљаоу птпадпм. 

Знашајан трпщак Извпђаш радпва 

Биће наведенп у 
тендерскпј 
дпкументацији (у складу 
са ЕМП) 

Деградација 
битних истпријских 
или културних 
лпкалитета - 
“слушајни 
прпналасци” 

Супервизија грађевинских радпва 
Акп наиђе на археплпщка налазищта тпкпм 
радпва на лпкалитету, извпђаш мпра да 
пбустави радпве и слиједи прпцедуру и 
пбавијести пвлащтене пргане 

Није знашајан трпщак. 
Све трпщкпве треба да 
снпси извпђаш радпва 

Извпђаш радпва 

Пбавијестити ппщтинске 
власти, Републишки 
завпд за защтиту 
културнп-истпријскпг и 
приртпднпг наслијеђа 
РС, ПЦУ тим МЗСЗРС 
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ФАЗА ПИТАОЕ МЈЕРЕ ЗА УБЛАЖАВАОЕ ТРПШКПВИ 
ИНСТИТУЦИПНАЛНА 

ПДГПВПРНПСТ 
КПМЕНТАРИ 

У
П

П
ТР

ЕБ
А

 

Гријни системи и 
цистерне за нафту 
или гас 

Прптивппжарне мјере мпрају бити 
имплементиране и мпра се израдити 
Ппераципни план у слушају несреће акп 
складищте прелази масу пд 5000 кг (нафта) и 
/ или 500 кг гаса 

Релевантан трпщак 

Кприсник (Ппд 
супервизијпм МУПРС 
или РИРС) 

 

Управљаое 
птпадпм 

Прганизпвана сепарација шврстпг птпада 
Прикупљаое материјала кпји се мпже 
рециклирати 
Прганизпванп прикупљаое шврстпг птпада 
кпји се не рециклира 
Увпђеое мјера за минимизираое 
прпдукције птпада,  
Кппрдинација са лпкалним планпм за 
управљаое птпадпм и/или ппщтинпм 
Прикупљаое и разврставаое птпада у 
пбјекту 
Преузимаое птпада пд стране фирме 
пвлащтене за управљаое ппасним птпадпм 
или пдлагаое на лпкацију кпју је пдпбрила 
ппщтина 
Придржавати се пбавезне прпцедуре 
извјещтаваоа п ппаснпм птпаду 
Пдвпјити медицински птпад и урушити га 
пвлащтенпј фирми у рпку пд 8 дана пд 
датума оегпвпг ствараоа 

Мпже бити знашајан 
тпкпм гпдина, и треба 
бити плаћен пд стране 
Кприсник и не из 
кредита 

Кприсник  

Складищтеое 

Ппасни материјали требају се складищтити у 
складу са Табелпм са ппдацима за 
безбједнпст материјала. 

Иницијалнп релевантан 
(једнпкратан трпщак) 

Кприсник 

Прпјекат пбјекта треба 
да ријещи питаое 
пптребе за 
складищтеоем 
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3.6 План за мониторинг и супервизија 

Мпнитпринг градое је дип прпцедуре за дпбијаое Грађевинске дпзвпле. Параметри кпји се требају 
пратити, ушесталпст, мпдалитет, и временски расппред активнпсти на мпнитпрингу дати су у табели 2. 
Питаоа живптне средине укљушујући мјере за ублажаваое треба да перипдишнп буду ппд 
супервизијпм СБ и МЗСЗ. Треба припремати и дпстављати Банци на преглед Гпдищое извјещтаја п 
напретку у имплементацији ЕМП-а и у оима навпдити питаоа живптне средине кпја прпизилазе из 
прпјектних активнпсти, статус мјера за ублажаваое и наредне кпраке кпје треба предузети.  
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Табела 2 - План мпнитпринга  

ФАЗА 
ШТА 
треба пратити? 

ГДЈЕ 
је параметар кпјег треба 
пратити? 

КАКП 
параметар треба 
пратити? 

КАДА 
параметар треба 
пратити 
(ушесталпст)? 

ЗАШТП 
параметар треба 
пратити? 

ТРПШАК ПДГПВПРНПСТ 

П
р

п
је

кт
п

ва
о

е
 

Имплементација ЕМП 
 - смјерница 
(ПРЕППРУКА) 

Прпјекат 
изградое/рекпнструкције и 
адаптације 

Преглед 
елабпрата и 
прпјектне 
дпкументације  

Претхпднп 
пдпбреое за 
градоу кап дип 
прпграма 
мпнитпринга 
прпјекта 

Преппрушује се из 
разлпга щтп 
адаптације према 
закпнима Републике 
Српске не изискује 
грађевинску дпзвплу 

Треба да буде 
дип прпјекта 

МЗСЗРС 

Прпјектант извпђаша 

радпва 

Гр
ад

о
а 

Параметри дати у 
грађевинскпј дпзвпли – 
сви ппсебни услпви 
градое прпписани пд 
стране разлишитих 
пргана  

Главна прпјектна 
дпкументација 

Дип редпвне 
инспекције 
МПУГЕРС 
(регипналне 
канцеларије) 

Тпкпм градое, и 
прије издаваоа 
Упптребне 
дпзвпле 

Редпван преглед 
наведен у закпну и 
акп се улпжи билп 
каква жалба 
Министарству 
(МПУГЕРС) 

Укљушенп у 
прпцес 
градое, 
трпщак 
извпђаша 
радпва 

Инжиоер за надзпр 
и Ппщтинска 
грађевинска 
инспекција (у пквиру 
МПУГЕРС) 

Управљаое птпадпм са 
градилищта 
(укљушујући ппасни 
птпад) 

Прппратна дпкументација уз 
птпад кпја се ппднпси 
МПУГЕРС 

Дип редпвне 
инспекције 
МПУГЕРС 
(регипналне 
канцеларије) 

Накпн 
извјещтаваоа п 
управљаоу 
птпадпм према 
МПУГЕРС 

Пптребнп у складу са 
мнпгим прпписима п 
птпаду 

Трпщак 
МПУГЕРС, 
МУПРС и 
мали трпщак 
за извпђаша 
радпва 

Инжиоер за надзпр, 
МУПРС 

У
п

п
тр

еб
а

 

Управљаое птпадпм 

Путем прппратне 
дпкументације за птпад кпја 
се дпставља МПУГЕРС 

Извјещтаји за 
МПУГЕРС 

Накпн 
извјещтаваоа п 
управљаоу 
птпадпм према 
МПУГЕРС 

Пптребнп у складу са 
мнпгим прпписима п 
птпаду 

Трпщак за 
МПУГЕРС и за 
кприсника 

МПУГЕРС, МУПРС, 
РИРС 
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3.7 Одговорности за имплементацију ЕМП и буџет 

МЗСЗРС кап прималац кредита ће псигурати да ПЦУ у МЗСЗРС буде ппремљен квалитетним пспбљем 

за извпђеое ппслпва супервизије и мјера за ублажаваое и мпнитпринг какп је пписанп у ЕМП. ПЦУ ће 

псигурати да све неппхпдне дпзвпле и/или пдпбреоа буду издате пд стране пвлащтених агенција 

прије ппшетка и тпкпм грађевинске фазе. 

 

МЗСЗРС је пдгпвпрнп за правилну имплементацију ЕМП-а, щтп укљушује и фазу градое и фазу 

функципнисаоа. Тпкпм грађевинске фазе, уз ппмпћ кпнсултаната, ПЦУ ће изврщити супервизију 

радпва изведених пд стране извпђаша радпва, и псигурати да је ЕМП примјеоен на прави нашин. 

Тпкпм фазе упптребе/кприщћеоа, МЗСЗРС ће бити пдгпвпрнп за придржаваое ЕМП-а на 

задпвпљавајући нашин. ПЦУ ће ппднпсити извјещтаје Банци и МЗСЗРС п степену усклађенпсти са 

живптнпм срединпм у пквиру прпјекта, у редпвним интервалима на двпгпдищопј пснпви. 

Усклађенпст са ЕМП-пм ће бити пписана у редпвним Извјещтајима п напретку, кпји су тражени у 

складу са Кредитним сппразумпм. Мпнитпринг наведен у ЕМП-у прпизилази из закпнпдавству п 

живптнпј средини Републике Српске и затп ће такпђе бити предметпм супервизије пд стране 

инспекције Министарства за урбанизам, грађевинарствп и екплпгију Републике Српске. 

 

Струшоак за живптну средину биће ангажпван пд стране ПЦУ са дјелпмишним радним временпм да 

надгледа аспекте живптне средине тпкпм имплементације ЕМП-а. Главни задаци струшоака за 

живптну средину биће: 

 Прганизпваое дисеминације инфпрмација п ЕМП-у свим заинтереспваним странама; 

 Прганизпваое супервизије имплементације ЕМП; 

 Припрема кварталних и гпдищоих извјещтаја п напретку у имплементацији ЕМП-а и п 

активнпстима на защтити живптне средине у пквиру прпјекта;  

 Псигурати да сва релевантна дпкументација и извјещтаји везани за аспекте живптне средине у 

ппдкпмппнентама буду адекватнп шувани пд стране ПЦУ 

 

МЗСЗРС ће имплементирати укупни прпјекат, и надгледати усклађенпст прпјекта са живптнпм 

срединпм тпкпм фазе прпјектпваоа, градое и упптребе, и псигурати имплементацију ЕМП-пвпг плана 

за мпнитпринг и ублажаваое. Инспектпри за живптну средину у пквиру Министарства за урбанизам, 

грађевинарствп и екплпгију, заједнп са струшоацима из ПЦУ и Банке (тпкпм мисија) ће пбезбиједити 

супервизију у пблику ненајављених ппсјета градилищтима тпкпм грађевинских радпва и упптребе у 

вези са грађевинским услпвима и защтитпм живптне средине. 

 

Трпщак имплементације ЕМП-а ће углавнпм бити снпщен пд стране извпђаша радпва тпкпм извпђеоа 

радпва, а ПЦУ ће ппдржати самп у праћеоу и надгледаоу активнпсти у изнпсу пд 10% брутп плате 

ангажпванпг ппстпјећег лица. 
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4 ЈАВНО ОБЈАВЉИВАЊЕ И КОНСУЛТАЦИЈЕ 

 

Нацрт ЕМП-а је бип дпступан јавнпсти за кпментарисаое, питаоа и приједлпге на веб страници 

Министарства здравља и спцијалне защтите Републике Српске и ПЦУ пд 16. децембра 2008. гпдине. 

Кпнашна дискусија пдржана је 10. фебруара 2009. гпдине у присуству представника из Министарства 

грађевинарства и екплпгије, ппщтина гдје ће се пдвијати грађевински радпви, невладиних 

прганизација кпје се баве живптнпм срединпм и пспбља МЗСЗ кпје је задуженп за питаоа 

медицинскпг птпада. Сви дпбијени кпментари укљушени су у финални дпкумент. Кпнашна верзија 

ЕМП-а, стављена је на интернет страницу МЗСЗ.  
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5 ДОДАЦИ  

5.1 СПИСАК НАЦИОНАЛНОГ ЗАКОНОДАВСТВА И ПОДЗАКОНСКИХ АКАТА КОЈИМА 
СЕ РЕГУЛИШЕ ЗАШТИТА ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ 

 
Защтита живптне средине и прирпде 
 Закпн п защтити физишкпг и спцијалнпг пкружеоа – Службени гласник РС бр. 53/02; 28/07; 

41/08 
 Закпн п защтити прирпде – Службени гласник РС бр. 50/02; 34/08 
 Закпн п щумама – Службени гласник РС бр. 66/03; 53/05; 91/06 
 Закпн п защтити фпндпва и физишкпг и спцијалнпг пкружеоа - Службени гласник РС бр. 51/02; 

53/07 
 Пдлука п прпјектима за кпје је пптребна Прпцјена живптне средине и Критеријуми 

пдлушиваоа неппхпднпсти имплементације Прпцјене утицаја на живптну средину – Службени 
гласник РС бр. 07/06 

 Прпписи п услпвима за спрпвпђеое активнпсти у пбласти живптне средине - Службени гласник 
РС бр. 15/07 

 Смјернице п садржају студија п утицају на живптну средину - Службени гласник РС бр. 118/05 
 Закпн п уређеоу прпстпра - Службени гласник РС бр. 84/02; 55/02; 14/03; 112/06; 53/07 
 Закпн п кпмуналним активнпстима - Службени гласник РС бр. 11/95; 52/02 
 Закпн п имплементацији пдлуке п кпмисији за защтиту наципналних сппменика - Службени 

гласник РС бр. 09/02; 64/08 
 Правила експертске супервизије грађевинских радпва - Службени гласник РС бр. 07/04 

Защтита ваздуха 
 Закпн п защтити ваздуха - Службени гласник РС бр Нп. 53/02 
 Прпписи п лимитима вриједнпсти емисија щтетних материјала у ваздуху - Службени гласник РС 

бр. 39/05 
 Прпписи п гранишним вриједнпстима квалитета ваздуха - Службени гласник РС бр. 39/05 
 

 Защтита впда 
 Закпн п защтити впда - Службени гласник РС бр. 53/02; 
 Прпписи п категпријама птпада, карактеристикама пп кпјима се класификује кап ппасан птпад, 

активнпстима рециклираоа и пдлагаоа птпада - Службени гласник РС бр. 39/05 
 

Защтита пд буке 
 Закпн п защтити физишкпг и спцијалнпг пкружеоа – Службени гласник РС бр. 53/02; 28/07; 

41/08 
 Прпписи п дпзвпљеним гранишним вриједнпстима звука и буке – Службени гласник БХ бр. 

46/89 
 

Управљаое птпадпм 
 Закпн п управљаоу птпадпм - Службени гласник РС бр. 53/02; 65/08; 
 Прпписи п управљаоу медицинским птпадпм - Службени гласник РС бр. 90/06 
 Прпписи п категпријама птпада са каталпгпм - Службени гласник РС бр. 39/05 
 Прпписи п типпвима птпада и активнпстима управљаоа птпадпм за кпје је пптребна дпзвпла - 

Службени гласник РС бр. 39/05; 03/07 
 Прпписи п трансппрту ппаснпг птпада - Службени гласник РС бр. 86/05 
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5.2 УЛОГЕ И ОДГОВОРНОСТИ ВЛАСТИ 

 
МИНИСТАРСТВП ЗА ПРПСТПРНП УРЕЂЕОЕ, ГРАЂЕВИНАРСТВП И ЕКПЛПГИЈУ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ 

Адреса:  Трг Републике Српске 1,   78 000  Баоа Лука 
Тел: 387 51 339 592 
Факс: 387 51 339 653 

Вищи струшни сарадник за защтиту живптне средине 
Вищи струшни сарадник за защтиту прирпде 
Вищи струшни сарадник за защтиту ваздуха 
Вищи струшни сарадник за защтиту впде 
Вищи струшни сарадник за управљаое птпадпм 
Вищи струшни сарадник за инспекцију 
Вищи струшни сарадник за грађевинарствп 
Вищи струшни сарадник за дужнпсти административнпг надзпра 
Вищи струшни сарадник за нпрмативне правне ппслпве 

Канцеларија за защтиту живптне средине 
Адреса:  Трг Републике Српске 1,   78 000  Баоа Лука 
Тел: 387 51 339 508 
Факс: 387 51 339 689 

Министарствп спрпвпди административне и пстале ппслпве везане за ппщту защтиту живптне средине 
узимајући у пбзир циљеве пдрживпг развпја. Пбим ппсла Министарства пднпси се на све щтп има везе 
са планираоем прпстпра, развпја и лпкације, грађевинских радпве и упптребних дпзвпла, кап и са 
зпнираоем и грађевинскпм инспекцијпм. 
 
МИНИСТАРСТВП ЗДРАВЉА И СПЦИЈАЛНЕ ЗАШТИТЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ  

Адреса:  Трг Републике Српске 1,   78 000  Баоа Лука 
Тел: 387 51 339 622 
Факс: 387 51 339 658; 339 652 
Вищи струшни сарадник за мпнитпринг и евалуацију здравственпг система 
Вищи струшни сарадник за примарну здравствену защтиту и јавнп здравствп 
Вищи струшни сарадник за защтиту пд радијације 
Вищи струшни сарадник за нпрмативне и правне ппслпве у сектпру здравствене защтите 

Адреса:  Трг Републике Српске 1,   78 000  Баоа Лука 
Тел: 387 51 339 452 
Тел: 387 51 339 450 
Тел: 387 51 339 466 
Тел: 387 51 339 453 
Факс: 387 51 339 456 

Министарствп здравља и спцијалне защтите Републике Српске спрпвпди инспекцију активнпсти, 
прпстприја, пбјеката и ппреме кпја мпже имати негативан утицај на људскп здравље. 
 
РЕПУБЛИЧКИ ИНСПЕКТПРАТ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ 

Канцеларија за защтиту живптне средине 
Адреса:  Пиланска бб,   78 000  Баоа Лука 
Тел: 387 51 348 700 
Факс: 387 51 348 700 
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Републишки инспектпрат спрпвпди санитарну инспекцију, инспекцију живптне средине, инспекцију 
активнпсти, структуре грађевине, прпстприје, пбјекте и ппрему кпја мпже имати негативан утицај на 
људскп здравље. 

 
МИНИСТАРСТВП УНУТРАШОИХ ППСЛПВА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ 

Адреса:  Југ Бпгдана 108,   78 000  Баоа Лука 
Тел: 387 51 331 141 
Факс: 387 51 331 144 

Пдсјек за инспекцију, прптивппжарну защтиту и цивилну защтиту 

Ппред админстративних ппслпва, Министарствп унутращоих ппслпва спрпвпди пстале дужнпсти кпје 
су везане за: безбједнпст сапбраћаја, регистрацију мптпрних впзила, експлпзиве, защтиту пд ппжара. 
 
 
МИНИСТАРСТВП ППЉППРИВРЕДЕ, ШУМАРСТВА И ВПДППРИВРЕДЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ 

Адреса:  Трг Републике Српске 1,   78 000  Баоа Лука 
Тел: 387 51 338 415 
Факс: 387 51 338 866 

Вищи струшни сарадник за узгпј и защтиту щума 
Вищи струшни сарадник за прирпднп наслијеђе 
Вищи струшни сарадник за ппљппривредни сектпр 
Вищи струшни сарадник за кприщћеое впда 
 
Адреса:  Трг Републике Српске 1,   78 000  Баоа Лука 
Тел: 387 51 338 408 

Министарствп ппљппривреде, щумарства и впдппривреде такпђе спрпвпди административне 
активнпсти везане за: защтиту ппљппривреднпг земљищта, трансфпрмацију ппљппривреднпг у 
грађевинскп земљищте, защтиту щума и щумских газдинстава, и прирпднпг наслијеђа. 
Защтита впда је у пптпунпсти надлежнпст Министарства ппљппривреде, щумарства и впдппривреде 
Републике Српске, кпје спрпвпди административне и пстале дужнпсти везане за управљаое впдама, 
впденим ресурсима и оихпвим кприщћеоем и защтитпм. У оегпву надлежнпст такпђе спадају све 
инспекцијске активнпсти везане за защтиту впде, спрешаваое загађеоа и кприщћеое впда. 
 
 
РЕПУБЛИЧКИ ЗАВПД ЗА ЗАШТИТУ КУЛТУРНП-ИСТПРИЈСКПГ И ПРИРПДНПГ НАСЉЕЂА РЕПУБЛИКЕ 
СРПСКЕ 

Пдсјек за кпнзервацију и рестаурацију  
Пдсјек за защтиту прирпднпг наслијеђа 
Пдсјек за истраживаое, евалуацију и дпкументацију 
Пдсјек за дпкументацију и централни регистар 

Адреса:  Вука Карачића 4,   78 000  Баоа Лука 
Тел: 387 51 247 418 
Факс: 387 51 247 545 

Наципнални завпд за защтиту културнпг, истпријскпг и прирпднпг наслијеђа спрпвпди 
административне и друге ппслпве везане за: истраживаое, испитиваое (анализу), ажурираое, 
евидентираое, дпкументпваое и прпмпвисаое културнпг, истпријскпг и прирпднпг наслијеђа; 
централне инфпрмаципне услуге; пдређиваое защтићених културних вриједнпсти; пбјављиваое 
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специјалних услпва градое са циљем защтите културнпг насљеђа; инспекципне радпве везане за 
културнп наслијеђе. 
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5.3 СПИСАК КОНСУЛТОВАНИХ ОСОБА 

 

 Представници Министарства здравља и спцијалне защтите задужени за медицински 
птпад 

 Представници Министарства за прпстпрнп уређеое, грађевинарствп и екплпгију 

 Представници ппщтина, задужени за планираое (ппщтине Баоалука, Градищка и 
Приједпр) 

 Представници из невладиних прганизација кпје се баве живптнпм срединпм. 


